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各二级党委、直属党支部，各学院（部）、研究院（中心、所），机关各部门，各附属医院：                     
2020年“五一”端午将至，为持续发力纠治“四风”，进一步巩固拓展作风建设成效，着力营造风清气正的节日氛围，现将有关要求通知如下：
一、提高政治站位，压紧压实主体责任
各级党委要认真贯彻落实中共中央办公厅印发的《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》，切实负起管党治党的政治担当，把纠“四风”、树新风作为全面从严治党的切入点，紧密结合实际，及时组织学习日前中央纪委国家监委通报八起形式主义官僚主义典型问题案例的通报，以及省纪委监委关于三起违反中央八项规定精神典型问题的通报，重申纪律要求，强化警示教育，对出现的苗头性、倾向性问题要及时提醒、坚决纠正，确保压力层层传导、责任落实到位。
二、持续正风肃纪，落实廉洁自律要求
全校领导干部特别是主要负责人要切实发挥“头雁效应”，既带头做好疫情防控工作，巩固成果，又要自觉绷紧作风之弦，廉洁过节，坚决遏制不良风气反弹回潮。广大党员干部要提高政治站位，切实把自己摆进去，把工作摆进去，把职责摆进去，严格遵守疫情防控各项规定，严禁违规参加聚餐聚会等聚集性活动。广大教职医护员工要大力弘扬高尚的师德师风、医德医风，牢固树立“底线思维”和“红线意识”，严格落实中央八项规定精神、教育部《新时代高校教师职业行为十项准则》、国家卫健委《加强医疗卫生行风建设“九不准”》等要求，严格遵守廉洁自律相关规定。
三、加强监督检查，从严查处“四风”问题
学校和附属医院纪检监察部门要切实履行监督职责，坚持问题导向，结合疫情防控和复工复诊复学等工作，紧盯易发多发问题，密切关注享乐主义、奢靡之风隐形变异的新动向新表现，在整治形式主义、官僚主义上下功夫，以钉钉子的精神紧盯重要节点、重点领域和关键环节，抓具体、补短板、防反弹。对节日期间不收手、不收敛、不知止等顶风违纪行为，坚决从严从重查处，加大通报曝光力度，持续释放执纪必严、违纪必究的强烈信号。
各二级党委要对本单位节日期间落实中央八项规定精神情况开展监督检查；各“X”部门要履行好监管责任，开展“1+X”专项督查，发现违规违纪情况及时报告校纪委。
校纪委监督举报电话：0591-22862537；举报电子邮箱：fmujj@fjmu.edu.cn。
  
附件：1.中央纪委国家监委通报八起形式主义官僚主义
典型问题
2.省纪委监委关于三起违反中央八项规定精神典型问题的通报
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中央纪委国家监委通报八起形式主义官僚主义典型问题
来源：中央纪委国家监委网站
  
为贯彻落实十九届中央纪委四次全会关于坚持从讲政治高度整治形式主义、官僚主义的要求，切实推动中共中央办公厅印发的《关于持续解决困扰基层的形式主义问题为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证的通知》（以下简称《通知》）要求落地见效，进一步巩固拓展作风建设成效，现将8起形式主义、官僚主义典型问题通报如下。
黑龙江省哈尔滨市副市长陈远飞，哈尔滨医科大学党委常委、副校长傅松滨等人对新冠肺炎疫情防控不力，不尽责不担当不作为问题。2020年4月以来，哈尔滨市出现由境外输入新冠肺炎既往感染者传染、因家庭和住院交叉感染引发的聚集性疫情，导致哈尔滨市疫情出现反弹，造成严重后果和不良影响，充分暴露出相关职能部门和党员领导干部、公职人员对疫情防控的重要性、严峻性认识不足，没有切实履行好属地领导责任、主体责任、主管责任、岗位责任，疫情防控措施不落实，外防输入、内防反弹存在漏洞。陈远飞作为哈尔滨市副市长、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组指挥部副总指挥，对疫情防控重要性及严峻形势认识不足，没有切实履行分管职责，对发生聚集性疫情、造成严重社会影响负主要领导责任，受到政务记过处分。傅松滨作为哈尔滨医科大学党委常委、副校长、校应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长，在指导医院全面恢复医疗工作中，思想麻痹、履职不力，造成哈医大一院院内感染，负主要领导责任，受到党内警告、政务记过处分。其他16名相关责任人分别因组织管理不到位、落实属地管理责任不力、未严格按照防控技术指南做好院感防控、对医护人员教育监督管理不到位、违反疫情防控期间诊疗规定等受到相应党纪政务处分。
甘肃省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长李兰宏等人在部署、落实农村危房改造工作中作风飘浮、脱离实际问题。2018年，甘肃省住建厅在精准脱贫“农村危房改造回头看”专项行动中部署工作草率，在2个多月时间内仅此项工作就先后4次发文更改工作要求、表格内容和上报时限，令基层无所适从，加重基层负担。2018年6月，在没有深入调研、没有充分征求基层意见的情况下，照搬照抄其他地方的做法，印发了《甘肃省农村危房改造档案管理实施细则》，脱离本省实际，内容冗杂，工作程序环节繁多，基层工作人员理解困难、难以落实，导致危房改造工作花钱多、推进慢、效果不佳，干部群众反映强烈。省住建厅关于农村危房改造的工作部署朝令夕改，工作流程繁琐难懂，任务落实流于形式，对全省脱贫攻坚工作造成了负面影响。李兰宏作为分管村镇建设处的副厅长，负有重要领导责任，受到党内警告处分。省住建厅村镇建设处处长贺建强负直接责任，受到党内警告处分。
江苏省南京市江北新区生态环境和水务局原副局长梅理清等人在落实生态环保工作中失察失职问题。2019年4月，江北新区环境监察大队发现某企业在清理化工原料时有污水混合物溢流到厂外，要求该企业将化工原料转运，但未督促企业及时将问题整改到位，致使污水混合物随降雨冲刷排入河道造成污染。2014年至2019年，该监察大队对某科技公司开展日常监督检查30余次，其中11次发现露天堆场等场所存在问题，检查人员虽当场提出监察建议，但轻信该公司解释，未按要求对堆放物料进行深入核查，带来环保安全隐患。梅理清作为监察大队主管领导，对此负主要领导责任，同时对此前发生的违规审批无处理能力企业处理废水污染长江问题负主要领导责任，受到党内严重警告、政务撤职处分，降为三级调研员。其他相关责任人受到相应处理。
天津市河西区天塔街道原党工委委员、办事处副主任彭太刚等人在扫黑除恶专项斗争中不作为、不负责问题。2018年2月，天津市河西区部署各街道办事处开展涉黑涉恶线索摸排工作，彭太刚等人没有按照工作方案的要求组织实地排查，也没有对群众信访件进行全面梳理和分析研判，仅仅依靠社区报送情况和简单的口头询问等方式应付排查工作。群众多次举报当地金冠会馆负责人范某雇佣20余名社会人员阻碍执法、天塔街综合执法大队为金冠会馆充当保护伞等问题，但天塔街道一直未将已掌握的金冠会馆问题线索作为涉恶问题线索上报。2019年3月，范某被认定为恶势力犯罪团伙成员并被提起公诉。彭太刚作为分管领导，在扫黑除恶工作中履职不到位，造成辖区内线索排查出现遗漏，受到政务警告处分。其他相关责任人受到相应处理。
广东省深圳市西部公共汽车有限公司原党委书记、董事长冷魁等人乱决策、乱拍板、乱作为问题。2018年5月，冷魁违反企业国有资产监督管理相关规定，在明知上级主管单位持反对意见的情况下，擅自签字同意在股权变更文件上加盖公章，并让公司法定代表人孙甫伶配合办理工商变更登记。冷魁违反规定程序乱决策、乱拍板、乱作为，事前不请示、事后不报告，削弱了国有资本对公司的控制力，使国有资产面临监管漏洞和重大风险。冷魁还存在违反议事规则个人决定其他重大事项问题，受到撤销党内职务、政务撤职处分。孙甫伶还存在违反招投标法律法规规定问题，受到党内严重警告处分。
贵州省黔东南州岑巩县政府党组成员、原副县长、生态移民局局长陈跃履职不力、弄虚作假问题。陈跃在负责脱贫攻坚易地搬迁工作中，推动项目建设不力，截至2019年7月全县达到入住条件的移民住房仅有584套，与任务数相差740套，实际搬迁户和搬迁人数只占总计划的24.24%和26.17%；同年6月，上报易地扶贫搬迁相关数据时，陈跃明知工作实际进展与工作标准还存在较大差距，就要求职能部门按住房主体建设完成率100%上报。陈跃工作怠惰，弄虚作假，对岑巩县脱贫攻坚工作造成消极负面影响，受到党内严重警告处分，并被免去副县长、生态移民局局长职务。
陕西省榆林市定边县人力资源和社会保障局原党总支委员、副局长张宏学搞特殊、耍特权问题。2019年8月13日，张宏学参加定边县职工歌咏比赛颁奖晚会，在乘车进入晚会现场时，因没有通行证被拦停，与现场交警执勤人员发生言语冲突，声称“不让进，明年不要来找我签合同”，对执勤人员“耍官威”、颐指气使，并用手机对执勤人员拍照。张宏学的不当言行在社会上造成恶劣影响。张宏学受到党内严重警告处分，并被调离人社系统、责令辞去定边县第十八届纪委委员。
江西省赣州市定南县工业和信息化局原党组书记、局长曾世明履职不力影响复工复产等问题。2020年2月，曾世明担任县疫情防控指挥部工业企业复工复产工作组办公室主任，负责统筹协调新冠肺炎疫情防控期间该县复工复产工作。曾世明未按工作要求对各责任单位实际开展工作情况及时进行督促，也未能全面掌握各企业复工复产存在的问题并加以解决，致使该县第一批拟复工复产的28家企业中有19家企业未按要求复工复产。之后，县政府再次召开复工复产调度会，明确要求10家重点工业企业于2月12日之前复工复产，会后曾世明未安排向拟复工复产企业逐一传达会议要求，其中7家企业因不知晓会议要求而未能按期复工复产。曾世明作风不实、推进不力，致使该县工业企业复工复产工作滞后，造成严重不良影响，同时还存在其他不正确履职问题，受到党内严重警告处分，并被免去工业和信息化局局长职务。
中央纪委国家监委指出，上述8起问题，是当前形式主义、官僚主义的典型表现。这些受到处理的党员干部，有的落实党中央重大决策部署和上级要求重形式、轻实效，脱离实际、不深不细，甚至打折扣、搞变通；有的工作不用心、不务实、不尽力，消极应付不作为，拍脑袋决策乱作为，欺上瞒下假作为；有的“官本位”思想严重，耍特权摆架子，颐指气使，官威十足；有的在推进疫情防控和复工复产工作中不敢担当、不愿负责，疲疲沓沓、拖拖拉拉，敷衍应付、作风飘浮，甚至思想麻痹、履职不力，导致疫情反弹，造成严重负面影响。究其原因，根本在于理想信念和宗旨意识仍不牢固，干事创业、担当作为的精气神仍不振作，依法治理、精准施策的真本领仍然缺乏。这些问题，在不同地区、不同领域都有不同形式的表现，广大党员干部务必以案为鉴，主动对照检查，引以为戒。
中央纪委国家监委强调，各级纪检监察机关要切实贯彻落实《通知》要求，将整治形式主义、官僚主义作为当前和今后一个时期加强作风建设的重要着力点和突破口，强化统筹意识，在继续做好疫情防控监督的同时，着力加强决战决胜脱贫攻坚各项政策措施落实的监督，跟进监督、精准监督、全程监督，真正把监督抓到底、抓到位，坚决反对形式主义、官僚主义，持续为基层松绑减负，以优良作风狠抓工作落实，充分调动广大党员、干部的积极性主动性创造性，为党中央重大决策部署贯彻落实提供坚强保证。要坚持政治引领，强化政治监督，充分发挥监督保障执行、促进完善发展的作用，坚持党中央决策部署到哪里，监督检查就跟进到哪里，坚决整治不敬畏不在乎、空泛表态、敷衍塞责、弄虚作假、阳奉阴违等问题。要压实领导机关和领导干部的主体责任，督促领导机关和领导干部发挥“头雁效应”，以上率下，层层传导压力，狠抓工作落实。要推动为基层减负各项政策效果落到实处，进一步明确精文减会的标准和尺度，改进督查检查考核方式方法，提高调查研究实效，推动深化治理改革为基层放权赋能。要精准监督执纪问责，坚持严管与厚爱结合，既要严肃查处形式主义、官僚主义问题，又要落实“三个区分开来”要求，把干部干事创业的手脚从形式主义、官僚主义的桎梏、“套路”中解脱出来，让干部有更多时间和精力抓落实。要坚持“三不”一体推进，持之以恒落实中央八项规定精神，大力深化整治形式主义、官僚主义，毫不松懈严查享乐、奢靡问题，努力构建纠治“四风”长效机制，进一步巩固拓展作风建设成效。
  
  
  
关于三起违反中央八项规定精神
典型问题的通报
来源：福建省纪委监委网站
  
五一端午将至，为紧盯节点重申纪律要求，持续发力严纠“四风”，锲而不舍落实中央八项规定精神，现将近期查处的3起违反中央八项规定精神典型问题予以通报。
福建省国际投资促进中心副主任王建光违规审批发放补贴问题。2016年11月至2017年9月，王建光担任省外经贸干部培训中心党支部副书记、副主任（主持工作）期间，违规审批发放出差补贴22.81万元（人民币，下同），其中本人领取0.5万元。对此，王建光负有主要领导责任。2019年12月13日，王建光受到党内严重警告处分，违纪所得予以收缴。
连城县人民政府原党组成员、副县长连祥伟违规使用公车、违规组织吃喝问题。2017年5月，连祥伟担任连城县人民政府党组成员、副县长期间，违规借用下属企业车辆，违规邀集下属吃喝，并发生相关人员酒后滋事的案件，造成不良社会影响；此外，连祥伟还曾于2018年10月16日，因违规收受礼品礼金，受到党内严重警告处分。2019年5月8日，连祥伟受到撤销党内职务和政务撤职处分。
平潭综合实验区财政金融局原党组成员、副局长林孔贵违规收受礼品问题。2014年至2017年，林孔贵担任平潭综合实验区国有资产投资有限公司、国有资产投资集团公司董事长，区财政金融局党组成员、副调研员、副局长，区国有资产管理局党委委员、副局长期间，多次收受他人赠送的黄金、高档烟酒等礼品，价值折合12.62万元。2019年11月27日，林孔贵受到党内严重警告处分，违纪所得予以收缴；2019年12月13日，林孔贵被免去平潭综合实验区财政金融局党组成员、副局长职务。
上述问题，有的违规发放津贴补贴，有的违规使用公车、组织吃喝，有的违规收受礼品、收受名贵特产，反映出个别党员领导干部落实中央八项规定精神的思想自觉尚未形成，心存侥幸、放松要求，不收敛、不收手，必须予以严肃处理。广大党员领导干部要吸取教训、引以为戒，时刻自警自省自重，绷紧纪律之弦，守住行为底线。
当前，我省坚持在常态化疫情防控中加快推进生产生活秩序全面恢复，经济社会发展正全面复苏、日趋活跃。同时，年节假期往往也是“四风”问题易发高发期，必须严守紧盯、慎终如始，坚决遏制“节日腐败”特别是疫情防控“解封”之后的享奢之风。各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，按照党中央决策部署和中央纪委国家监委、省委要求，认真落实省委“五抓五看”“八个坚定不移”，坚决把落实中央八项规定精神作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重要标尺；认真落实《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》，扛起作风建设主体责任，做到守土有责、守土担责、守土尽责，一以贯之、抓实实抓，推动中央八项规定精神落深落细落实。各级纪检监察机关要深化实践“五抓五重”，坚持锲而不舍纠“四风”，持续发力树新风，一个节点一个节点坚守，一个问题一个问题解决，保持定力、寸步不让，防止老问题复燃、新问题萌发、小问题坐大；要结合疫情防控实际，深化移风易俗专项治理，延伸拓展“1+X”监督机制，督促党委政府和有关职能部门对节日期间文化旅游、节庆民俗等可能带来人员聚集的活动等有关情况，切实采取有效措施落实宣传劝导和督查管控，加强疫情风险防控，营造健康文明廉洁过节氛围；要充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，协助党委建章立制、狠抓落实，纠“四风”和树新风并举，努力实现治理“四风”工作高质量发展。
